

Подробное описание открытія Братства будетъ помѣщено въ слѣдующемъ № церковныхъ вѣдомостей.

— 18 февраля, въ залѣ Московской Уѣздной Земской Управы происходилъ сѣздъ законоучителей народныхъ школъ Московскаго уѣзда подъ предѣлательствомъ преосвященнаго Мисаила, епископа Дмитровскаго, при участіи въ совѣщаніяхъ протоіереевъ В. П. Рождественскаго и П. А. Смирнова. Собралось до 70 законоучителей сельскихъ школъ, которые очень серьезно отнеслись къ предметамъ сѣзда. Нѣкоторыми законоучителями были прочитаны письменные отвѣты на предложенные въ программѣ сѣзда вопросы, вынесенные ими изъ многолѣтней практики по преподаванію Закона Божія въ начальныхъ школахъ. На сѣздѣ присутствовали помощникъ Попечителя Московскаго учебнаго округа К. И. Садоковъ, директоръ народныхъ училищъ Московской губерніи А. В. Красношѣвковъ, инспекторы народныхъ училищъ, предѣлатель и члены Московской Уѣздной Земской Управы.

Въ ближайшихъ №№ Церковныхъ Вѣдомостей редація надеется помѣстить отчетъ о поднимавшихся на сѣздѣ вопросахъ и о рѣшеніи ихъ...

ПОУЧЕНІЕ ВЪ НЕДЕЛЮ ПРАВОСЛАВІЯ.

Въ нынѣшній Воскресный день, посвященный Св. Православною нашею Церковію воспоминанію одержанной ею побѣды надъ еретиками—иконоборцами, то есть, такими еретиками, которые истребляли повсюду св. иконы, а почитателей ихъ предавали жесточайшимъ мученіямъ и ужаснѣйшей смерти,—въ нынѣшній, повторяю, Воскресный день, какъ день торжества нашего православія, мы особенно должны возчувствовать неизрѣченную милость къ себѣ Божію въ томъ, что мы съ самаго младенчества пребываемъ въ нѣдрахъ Православно-Христіанской, Единой, Святой, Соборной и Апостольской Церкви. На сколько мы должны духовно возрадоваться о себѣ самихъ, столько, по любви Христіанской, должны возкорбѣть о тѣхъ многихъ и многихъ братіяхъ нашихъ по плоти, которые не вѣдаютъ совершенно Единого Истиннаго Бога, во Святой Единосущной и Нераздѣльнѣй Троицѣ покланяемаго, — и чествуютъ рукотворенныхъ идоловъ и нѣкоторыя изъ твореній Божіихъ, какъ Истиннаго Бога. Если когда, то не особенно ли нынѣ мы должны представить себѣ все ужасное, въ духовномъ отношеніи, ихъ положеніе? Если когда, то не особенно ли нынѣ мы должны помолиться Господу Богу о ихъ духовномъ просвѣщеніи, а также и помочь имъ въ обращеніи ихъ на путь истины и спасенія?

Какъ извѣстно, существуетъ въ Москвѣ Православное Миссіонерское Общество, имѣющее своимъ назначеніемъ обращеніе невѣдущихъ Истиннаго Бога братій нашихъ на путь истины и спасенія: такъ оно посылаетъ проповѣдниковъ Евангелія Христова въ отдаленныя страны, непросвѣщенные свѣтомъ Христовымъ,—такъ оно для повопросвѣщенныхъ Христіанъ переводитъ на ихъ языкъ Церковно-Богослужебныя книги, устраиваетъ для нихъ святыя храмы, для дѣтей ихъ учреждаетъ школы,—такъ оно даетъ устройство и занятія тѣмъ изъ новопросвѣщенныхъ, которые, съ принятіемъ св. крещенія, должны бывать разорвать всѣ связи съ своею семьею и съ своимъ родомъ и чрезъ то лишиться своихъ прежнихъ средствъ къ жизни. Какъ видите, дѣло, воспринятое на себя Православнымъ Миссіонерскимъ Обществомъ, есть дѣло самое высокое и святое. Что можетъ быть выше и святѣе распространенія и утвержденія свѣта Христіанскія вѣры? «Иже сотворитъ и научитъ,—сей велий наречется въ Царствіи небеснѣмъ» (Мѡ. 5,

19). На сколько высоко и свято предназначеніе Православнаго Миссіонерскаго Общества, столько велики и его нужды. На удовлетвореніе сихъ нуждъ оно собираетъ отчасти опредѣленные ежегодные взносы отъ постоянныхъ своихъ членовъ, отчасти временныя пожертвованія,—устраиваетъ во всѣхъ православныхъ храмахъ сборныя миссіонерскія кружки, разсылаетъ ежегодно сборныя, миссіонерскія листы, а въ недѣлю православія кромѣ сего производитъ ежегодно въ православныхъ храмахъ особый Миссіонерскій сборъ. Такъ и нынѣ, братіе, предносится намъ особо, какъ и въ предшествующіе годы, миссіонерская сборная кружка. Чѣмъ лучше мы можемъ выразить духовную радость свою о своемъ православіи,—какъ не внесеніемъ посильной лепты своей на дѣло обращенія къ Православію, «сѣдѣющихъ въ странѣ и сѣни смертной» (Мѡ. 4, 16), меньшихъ братій нашихъ?

Въ нынѣшнемъ году съ торжествомъ православія совпадаетъ торжество празднованія рожденія и восшествія на престолъ Благочестивѣйшаго Государа, Императора нашего Александра Александровича. — Какъ извѣстно, Московское Миссіонерское Общество состоитъ подъ Высочайшимъ покровительствомъ Благочестивѣйшей Государыни, Императрицы нашей Маріи Федоровны. Братіе!—И Благочестивѣйшаго Царя нашего и Благочестивѣйшую царицу нашу чѣмъ инымъ мы можемъ лучше возрадоваться, какъ не твердымъ хожденіемъ своимъ на пути православія и какъ не усерднымъ пожертвованіемъ своимъ на дѣло православія?

Не откажите же въ нынѣшній, радостный для насъ день, какъ послушныя чада Православныя Церкви, въ своей посильной лептѣ на дѣло, истинно благое и святое: въ чемъ да благословитъ васъ Господь Богъ Своею всемошною благодатію! Аминь!

Священникъ Николай Воиновъ.

БЕСѢДА СЪ СТАРООБРЯДЦАМИ ВЪ СЕМИНАРСКОЙ ЦЕРКВИ 2 ФЕВРАЛЯ 1886 ГОДА.

Въ настоящую бесѣду произведенъ былъ разборъ ученія старообрядцевъ о таинствахъ и священствѣ, и именно о томъ, что они будто-бы, и не имѣя таинствъ и священства, могутъ составлять Богосозданную церковь и имѣть несомнѣнную надежду на спасеніе. Бесѣду началъ о. Максимовъ, который истолковалъ дневное Евангеліе,—притчу о Мытарѣ и Фарисеѣ,—и между прочимъ, извлекъ изъ него назидательный урокъ для старообрядцевъ.

Притча, нынѣ читанная въ церкви, говорилъ о. Максимовъ, показываетъ намъ, какого свойства должна быть молитва, отъ которой можно ожидать оправданія. Молитва эта должна быть молитвой смиренія и покаянія, вѣры и упованія на милость и благодать Божію, но отнюдь не на свои добродѣтели. Такое состояніе духа есть самое лучшее и для изслѣдованія истины и можетъ быть лучшимъ помощникомъ въ нашихъ бесѣдахъ. Старообрядцы, если-бы имѣли страхъ Божій и смиренный духъ, не рѣшились-бы на такое дѣло, какъ отдѣленіе отъ Вселенской церкви, и на осужденіе ея въ еретичествѣ; да едва-ли бы Господь и попустилъ ихъ въ такомъ случаѣ совершить такое незаконное дѣло. А въ незаконности ихъ обличаютъ правила церковныя. Кореагенскій соборъ говоритъ, что епископа можетъ судить только соборъ, состоящій не менѣе какъ изъ 12 епископовъ, а священниковъ соборъ не менѣе какъ изъ 6 епископовъ, между тѣмъ какъ старообрядцы, не имѣя ни одного